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1. Ricorrenze e notazioni asintotiche.

(a) [6] Siano f(n) e g(n) funzioni positive. Analizzare la seguente relazione 5f(n) +
g(n)/7 = Θ(f(n) + g(n)). Dire se é vera o falsa, motivando e provando le proprie
affermazioni.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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(b) [6] Risolvere la seguente relazione di ricorrenza: T (n) = 2T (n/2) +O(n log n) con
T (n) = O(1) per n ≤ 2.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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2. [18] Breadth-First Search.
Si descriva ed analizzi la Breadth-First Search. In particolare si chiariscano i seguenti
aspetti: layer, relazioni tra archi del grafo e layer, implementazione ed analisi, relazioni
con componenti connesse, e relazioni con grafi bipartiti.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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3. [18] Schedulazione intervalli.
Si descriva il problema della Schedulazione degli intervalli chiarendo quali sono gli input
e quali gli output. Si descrivano ed analizzino le diverse scelte greedy per la soluzione
del problema. Infine, relativamente alla scelta greedy che porta all’ottimo si illustri ed
analizzi il relativo algoritmo.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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4. [18] Conteggio inversioni.
Si enunci il problema chiarendo quali sono gli input e quali gli output e che cosa é una
inversione. In seguito, si descriva ed analizzi un algoritmo che risolve il problema del
conteggio delle inversioni.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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5. [16] Problema dello zaino.
Si descriva il problema dello zaino chiarendo quali sono gli input e quali gli output. Si
descriva ed analizzi un algoritmo per la risolvere il problema descritto.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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6. [18] Si esegua l’algoritmo per il calcolo del flusso massimo sul grafo G con nodi V =
{s, t, 1, 2}, archi E = {(s, 1), (s, 2), (1, 2), (1, t), (2, t)} e capacitá c(s, 1) = 42, c(s, 2) =
20, c(1, 2) = 6, c(1, t) = 16, c(2, t) = 26. Si evidenzino per ogni singolo passo effettuato
quale é l’augmenting path utilizzata, il flusso ed il grafo residuale rispetto al flusso.
Si determini un taglio minimo. Si argomenti sul perché il flusso ottenuto é massimo
analizzando la sua relazione con tale taglio minimo.

Lo spazio per la risposta continua sulla prossima pagina
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Fine dell’esame
Pagine totali: 9
Punti totali: 100


